

# 美联储宣布结束资产购买计划

## 结束购债计划并不代表会立即收紧货币政策

新华社华盛顿10月29日专电(记者 江宇娟 刘劼)美国联邦储备委员会29日宣布10月结束资产购买计划,但将继续维持所持到期证券本金进行再投资的政策。这标志着美国货币政策逐步向正常化迈进,但结束购债计划并不代表美联储会立即收紧货币政策。

会后发表声明说,9月以来的数据 displays 美国经济继续温和扩张,就业市场进一步改善,家庭开支温和增长,企业固定资产投资增加,但房地产市场复苏仍然缓慢。此外,美国通胀水平一直低于美联储2%的长期目标,但长期通胀预期保持稳定。

但美联储29日表示,一系列就业指标显示美国劳动力资源未被充分利用的情况已有所缓解,自推出本轮资产购买计划以来,就业市场前景显著改善。

年也保持强劲增长,在截至9月底的过去一年,美国非农部门月度平均新增就业岗位21.3万个,为1998年以来最强劲增长。

率接近于零的水平保持相当一段时间。美联储强调,如果美国就业目标以及通胀目标的实现快于美联储预期,那么美联储启动加息的时间可能会早于现在的预期。

# 沪物联网基础资源配套居全国前列

## 申城新一轮智慧城市“三年计划”获批

本报讯(记者 胡晓晶)以物联网为代表的智慧城市,正迎来新一轮政策利好。在昨天的国务院常务会议上,李克强总理明确部署了扩大和升级消费的六大重点消费领域,第一块就是“扩大移动互联网、物联网等信息消费,提升宽带速度”。而同天在沪落幕的2014中国国际物流论坛上,上海市经信委副主任刘健透露说:申城新一轮智慧城市“三年计划”已获批,今后3年上海深化智慧城市的应用主线,主要将涉及到营造智慧生活、发展智慧经济、建设智慧政务等具体操作层面。

发展智慧城市,已成世界各大城市改变发展环境的共识。作为上海智慧城市体验周的重要活动之一,2014中国国际物流论坛吸引了百名专家为此出谋划策。据介绍,申城物联网发展在基础资源配套上已跑在了全国的前列。比如:10天前,刚刚在杨浦亮相的国内首个社区智慧屋(详见本报10月21日A6版)可谓“麻雀虽小五脏俱全”,除了能自助缴付水电煤,还能卖电影票、给公交卡充值、还信用卡,甚至接收网购快递、用微信打印照片等。2天前,国内第四大互联网基础运营商鹏博士刚刚在沪率先发布

的千兆宽带,比一年前同样由其首发的百兆宽带能快多少呢?据说,千兆宽带在1分钟内,就可下载3521首大小约为2.13兆的歌,或上传或下载5000张1兆的照片,或是下载一部7.5G的蓝光电影,这种国际上最新的超宽带技术将让远程医疗、在线教育等应用更快更顺。

好的环境基础。中国科学院院士何积丰在此次论坛上指出,在智慧城市里会产生新的经济增长点,比如云产业、数字内容产业、智慧金融、智慧农业等。未来,上海要想继续做深做透智慧城市概念,还有三方面值得关注:一是智慧城市的基础设施;二是智慧城市的资源管理,其中很大的资源就是大数据,比如智慧医疗、智慧交通提供的数据未来还能和汽车、保险业挂钩;三是智慧城市的运行服务势必会牵涉到新模式,有的成功关键不在于技术,而在于服务模式和商业模式上的突破。

# 雪山慈善基金会 获批成立

本报讯(记者 许超声)经政府主管部门核准,雪山慈善基金会近日注册成立。该基金会由上海雪山金融信息服务有限公司主要发起,是国内首个由P2P平台发起并独立运作的非公募基金会。据了解,“Better Campus”是雪山慈善基金会成立后启动的首个项目,旨在通过资源整合,为弱势大学生群体提供经济资助、性格塑造、能力培养等多方面的帮助。

# 三季度余额宝规模首现下降

## 互联网理财产品收益下行已是必然趋势

据新华社电 规模下降近400亿元,用户数增加2400万,最新发布的余额宝三季度“成绩单”,既有规模首现“拐点”之忧,又有集聚更多“草根”之喜。随着市场流动性持续宽松,依托货币基金的互联网理财产品收益下行已是必然趋势。

宝”的规模增长也很难再现当年的“雄风”。

## 余额宝规模首现下降

天弘基金最新公布的余额宝三季报显示,截至9月30日,余额宝规模为5349亿元,比三季度末减少了近400亿元,降幅达6.8%,这也是余额宝2013年6月正式推出以来,规模首次下降。实际上,规模增长乏力,余额宝并不是个例。三季度期间,微信理财通规模从621.9亿元下降4.6%至593.1亿元,网易现金宝的规模也仅从282.4亿元发展到286.2亿元,几乎零增长。

产品高收益短期难再

实际上,余额宝规模的下跌并不意外。随着市场流动性持续宽松,基于货币基金的互联网理财产品收益短期很难再有起色。三季度以来,余额宝7日年化收益长期在4.20%以下的低位徘徊,而同类互联网理财产品收益水平也大幅下降。10月27日最新数据显示,在目前主流的互联网理财产品当中,百度百赚以4.61%的7日年化收益排在前列,微信理财通、京东小金库、网易现金宝紧随其后,而余额宝和苏宁零钱包的收益率则排名靠后。

曾经“理财神器”余额宝规模出现“拐点”,其集结“草根”力量产品规模一夜“爆棚”的神话终于告一段落。天弘基金表示,余额宝规模下降主要是因为一些理财属性较强的高净值客户降低了其投资额。然而业内专家认为,互联网金融本质上仍是金融,是一种投资游戏,投资者希望得到的是丰厚的回报。在动辄6%、7%的高收益渐行渐远的情况下,“宝

# 招行上海分行 扶持首单小额贷款公司 成功挂牌上海股交中心

从“主板”到创业板,再到新三板、区域股权交易中心,招行“千鹰展翼”创新成长型企业培育计划自2010年推出以来,不断培育中小企业成长,并登陆不同的资本市场帮助融资,实现发展壮大。10月23日,由招商银行上海分行作为唯一金融机构成功推荐的上海聚银小额贷款股份有限公司(股份名称:聚银小贷;股份代码:100283)成功登陆上海股交中心,开辟了国内商业银行助力中小企业登陆上海股交中心的先河。

随着国家不断出台新政策,我国多层次资本市场蓬勃发展。招行因势而变提出了从“融资”到“融智”的服务理念,从传统的贷款银行向综合金融服务商转型。作为上海股交中心EQ板推荐机构,在推进“聚银小贷”挂牌过程中,招行上海分行充分分析企业现状和诉求,提出了效益、品牌加服务的一揽子金融服务理念。同时,招行还凭借与股交中心的深入合作,邀请监管部门、律所、会所先期介入,对企业经营运作、财务管理、

人力资源配置等方面进行提前审核和辅导,以帮助企业进一步规范运作,提高挂牌成功率。随着“聚银小贷”的成功挂牌,招商银行上海分行加快了合作步伐,针对股交中心挂牌企业的需求特点率先推出了“展翼挂牌贷”,还将推出“展翼收款通”、“展翼信用贷”、“展翼资本易”等一系列产品和服务。

如果把资本市场看成一座金字塔的话,主板市场好比塔尖,能够攀登至此的上市公司大多是“高、精、尖”,而股权交易市场犹如金字塔的地基,对于数以万计亟须资本市场服务的中小企业而言,更为现实的途径是进入“塔基”进行股权交易。招商银行将通过全方位的渠道建设和平台整合,充分发挥以银行为中心,主动为企业提供全面金融服务组织者的作用。



# 华安广发两医药基金发行

本报讯(记者 许超声)华安细分医药ETF联接基金今天起通过建设银行等各大银行、华安基金网上直销平台发行。Wind数据显示,截至10月17日,该只联接基金投资的华安中证细分医药ETF最近3个月净值增长率达15.66%。数据显示,截至9月30日,今年医药板块市盈率(整体法)为31.89,较2013年40.63的市盈率有所下降。

事实上,今年以来,医药主题基金行情火爆。数据显示,仅10月份就有3只医药主题基金发行。而广发基金首只专注国内医疗产业的股票基金——广发医药卫生ETF也将于11月3日起通过各大银行、券商渠道发行。据了解,该ETF采取完全复制法,具备标的指数收益长期超越市场、成分股分布较为均匀、能有效分散投资风险等投资优势。